

爱的步伐

信阳市第九中学(东校区) 王俊梁

爱是一杯香茶，沁人心脾，温润内心；爱是一盏明灯，熠熠生辉，照亮前行的步伐……

犹记得妈妈的步伐是坚韧而轻盈，爸爸的步伐是沉稳而刚健，而姥姥的步伐则是急促而清脆。不同的步伐演绎着爱的歌谣，滋养内心，伴我成长。

记得我上小学一年级的一个冬天，那年的冬天特别冷，雪花漫天飞舞。由于爸爸在单位加班，我和妈妈在姥姥家吃过晚饭后要回家，姥姥不放心妈妈和我独自回去，执意冒雪要送我们。于是，姥姥和妈妈牵着我的手，我们在雪地慢慢前行。夜晚的路灯，散发着橘黄色淡淡的灯光，温柔而静谧。雪花像吹散的蒲

公英，遍地开花，大片的雪花又像鹅毛飞舞，增添了清冷的气息。

但我们的内心是暖和的，我的一双小手在姥姥和妈妈的牵引下，只觉得热乎乎的，浑身暖洋洋的，伴随着爱的步伐，留下一片深深浅浅大大小小的脚印……

爸爸的步伐是沉稳而刚健的，带给我自信和快乐。记得小学五年级时，我看着别人骑自行车，心生羡慕，爸爸好像看出我的心事，主动要教我学骑自行车。那是一个阳光明媚的春日，我和爸爸来到百花园学骑车。刚开始学时，爸爸扶着自行车后座，让我骑上车，双手扶稳车把手，脚用力蹬车踏板。我初接触自行车，看着前

后两轮手脚不知如何配合，车子摇摇晃晃像醉汉一样，无法掌握平衡。爸爸扶着车后座，鼓励我说：“两眼直视前方，双脚蹬踏板，重心在车座上，手稳、脚稳、坐稳。”爸爸有力的大手扶着车后座，鼓励我大胆骑行。我尝试蹬起来，只见车轮在我蹬动下飞速转圈，我骑在车上，爸爸刚健的步伐在我身后呼呼地飞奔，爸爸的步伐是带着爱为我“保驾护航”。

爱的步伐从未停息，细细品味，如春风拂面，润物无声，让我的内心温暖而明亮。

爱的步伐伴我成长，也让我牵挂、惦念、难忘……

(指导老师：段顶峰)

美丽的光山

羊山外国语小学 三(11)班 陈博钦

我的家乡在光山，这里非常美丽。光山到处都有各种各样的彩色的楼，人们走到彩楼的旁边，都要停下来欣赏一会儿这美丽的景色。

早晨，地里面金黄金黄的玉米正在闪闪发光，他们摇摆着身子，好像正在炫耀：“快看我，看我的身子多漂亮呀，你们都没我长得漂亮。”

地里面有很多空地，里面的泥土又松又软，光着脚丫，踩到那又松又软的泥土上，就像踩在柔软的棉花上一样。弯弯曲曲的小路上，有各种花纹、各种形状的石子，有的像一颗美丽的爱心，有的像一个鸡蛋，还有的像一个圆球，真是美极了。

光山的每一个庭院都养了很多鸡，每只鸡都肥肥胖胖的，可爱极了。它们每天都会从草丛中穿来穿去，好像在玩捉迷藏的游戏。

光山的池塘更美，池塘的面积很大，水也非常清澈。村子里的人常常在池塘边洗衣服。

光山的街道也美，路的旁边都是各种各样的野花野草。路边有卖各种小吃的，有卖香肠的，有卖烧饼的，还有卖红薯的……真是应有尽有啊！

光山真是一个美丽又好玩儿的地方。

(指导教师：周天歌)

五彩缤纷的夏天

羊山外国语小学 六(3)班 王译巍

夏天虽是四季中最炎热难熬的，但却是五彩缤纷的，只要我们用心去感受，就会觉得她是如此的迷人。

夏天是红色的。走进郝堂村，荷花次第开放，你瞧，那或红或粉的荷花，矗立在碧绿的圆盘上，有的还是花骨朵儿，有的才开两三瓣，有的已经迫不及待全部张开，露出淡黄的花蕊和嫩绿的莲蓬。在阳光的照射下，荷花摇曳生姿，一朵有一朵的姿态，一朵有一朵的美。正如杨万里在诗中写的那样，“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。

夏天是绿色的。在羊山森林植物园，放眼望去，大片大片的树木、草地、茶

园，都是绿色的，身在其中，整个人都被绿色所笼罩着。梧桐高大挺拔，银杏直冲云霄，碧绿的叶子散布枝头，星星点点的光斑在路面摇晃。松树林也是一片深绿，尖细的松针四处伸展，展现出自己特有的生机。

夏天是金色的。傍晚，爬上平山塔，太阳已经西沉，晚霞色彩斑斓。在夕阳的照射下，视野之中，整个大地都变成了金色的海洋。夕阳洒在高楼上，玻璃窗闪闪发光；夕阳洒在灈河上，反射出亮晶晶的光芒。慢慢地，随着最后一束光辉渐渐散尽，大地顿时变得宁静了起来。

夏天是蓝色的。雨后的天空清澈蔚蓝、一碧如

洗，像透明的镜子那样明净。远远望去，连绵起伏的贤山横卧在城市边际，显得格外清晰，像是一幅淡淡的水墨画。一道彩虹在天空中若隐若现，把蓝色的天空打扮得格外美丽。

夏天是紫色的。彭家湾的葡萄园里，成熟的葡萄一串串垂挂下来，有的晶莹剔透，有的泛着白霜。还没走近，一阵阵香甜的清香就飘入鼻中、沁人心脾。露珠从枝叶上滴落下来，在紫色的小球上调皮地翻滚着，真是令人陶醉！

我爱夏天，爱她的五颜六色，爱她的生机勃勃，爱她的火热激情，更爱她创造的这迷人醉人的大自然。

(指导老师：支娟娟)

桃花

羊山外国语小学 三(11)班 曾奕哲

“竹外桃花三两枝。”桃花，不如迎春花艳，不如梅花丽，但是在我心中鼎鼎有名。

“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。”桃花的花瓣儿有粉红的，浅红的……一片又一片，组成圆形，再加上细细的嫩黄的花蕊，凑成了清香扑鼻的桃花。这香味被风吹到远方，溢满田野，街道每个角落。

“远看桃花红绿间，近看才知不一样。”在这粉红的世界中，偶尔发现几片绿叶，像一片粉丝中般的桃花海中，出现了一丝绿色。红的像火，黄的像金，穿上这身衣服，它还有些淘气。

“红绿间中有蜜桃，香气扑鼻味味浓。”桃花之中出现了三两个桃子，像一个倒爱心，加上两三片叶子。摘一个，咬一口，美味似神仙，香甜之中有一丝香气。

“人面不知何处去，桃花依旧笑春风。”桃花多美啊！

(指导教师：周天歌)

自强不息
厚德励志

信阳市第五初级中学/特约